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1. 直径 1.2mϕ の円筒が図にように置かれているとき、次の場合において円筒に作用する水平

および垂直方向の力を求めよ。

(a)もし円筒の左側のタンクが閉じていて 0.4kg/cm2 のガスが入っている場合

(b)タンクの水が満たされてその表面が大気に開放している場合

ただし、いずれの場合も円筒には大気圧が作用しているものとする。

2.図に示すようにゲートABは幅1.2mでAにヒンジされている。ゲージGの読みは−0.15kg/cm2

であり、右側タンクには比重 0.75の油が入っている。Ｂ点には水平方向にどれだけの力を加

えればよいか。

3.次の直管内を空気（γ = 1.221kg/m3)が流れている。もし u = １３m/sとすれば (a),(b)

間のメータの読み (h)はいくらか。

（解）

1.

(a) Fx = pAxnet = 0.4× 104 × (0.6 + 0.6×
√
3

2
) = 4.47× 103kg

Fy = pAynet = 0.4× 104 × (0.6× 1

2
) = 1.2× 103kg

(b) FxR = γycgA = 103 × 0.6

2
× (0.6× 1) = 180kg

FxL = γycgA = 103 × 0.56

2
× (0.08× 1) = 21kg

Fxnet = FxR − FxL = 180− 21 = 159kg

2.

Poil = ρghgA = (0.75× 103)g(0.75)(1.5× 1.2) = 9.9kN

ηo =
(1.2× 1.53/12)

0.75(1.5× 1.2)
+ 0.75 = 1.0m, hg = 0.75

h = − p

ρg
= −19.6× 103

103g
= −2.0m

Pwater = 103g(0.5 + 0.75)(1.5× 1.2) = 22.1kN, hg = 1.25

ηw =
1.2× 1.53/12

1.25(1.5× 1.2)
+ 1.25 = 1.4m, 1.4− 0.5 = 0.9m

9.9× 103 × 1.0 + 1.5F − 22.1× 103 × 0.9 = 0, F = 6.7kN



3.
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103

= 10.5× 10−3 m = 1.05 cm
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= 0.4 cm


